

Отзыв
на автореферат диссертации Дорофеевой Виктории Вячеславовны
на тему: «Формирование системы адаптационного менеджмента
предприятий обрабатывающей промышленности», представленной
на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным
хозяйством»

В современных условиях хозяйствования результативность деятельности предприятия во многом определяется его способностью адаптироваться к изменяющимся условиям внешней среды. Оценка влияния функции адаптации на уровень эффективности управления представляет вполне определенный научный интерес, так как позволяет повышать эффективность системы управления и, как следствие, результативность деятельности предприятия. В этой связи тематика диссертационного исследования В.В. Дорофеевой, безусловно, актуальна.

Научная новизна данного диссертационного исследования заключается в решении важной народнохозяйственной проблемы развития теории и разработки методологии формирования системы адаптационного менеджмента промышленных предприятий обрабатывающего сектора экономики России, обеспечивающих устойчивость их функционирования и усиление рыночных позиций в условиях изменяющейся внешней среды.

На основании проведенного в работе типологического анализа основных элементов теории адаптации хозяйствующих субъектов автором сформирована система существенных признаков адаптации промышленного предприятия и выделены основные направления их адаптации (стр. 18-19 автореферата). Значительную теоретическую и практическую ценность представляет концептуальная модель системы адаптационного менеджмента предприятий обрабатывающей промышленности, дающая возможность решить проблему интеграции разнообразных бизнес-процессов, что обеспечивает действенную основу для реализации в дальнейшем стратегии адаптации (стр. 22 автореферата).

Предложенные в диссертации результаты исследования отличаются значительной обоснованностью. В частности, необходимость использования показателя синергетического качества системы адаптационного менеджмента предприятия основывается на иерархической модели, на разных уровнях которой рассчитывают абсолютные значения отдельных показателей, характеризующих потенциал конкурентоспособности и финансовый потенциал предприятия (стр. 34 автореферата).

Заслуживают внимания предложения автора по разработке бизнес-плана адаптации предприятия обрабатывающего сектора, а также по оценке экономической эффективности реализации комплекса адаптационных мероприятий, что дает возможность обеспечить рациональность затрат на адаптацию промышленного предприятия (стр. 35 автореферата).

В тоже время, как и во всяком научном исследовании в диссертации имеются отдельные недостатки.

В частности, в работе недостаточно полно освещены методические аспекты оценки параметров внешней среды. Из автореферата неясно, каким образом автором была сгруппирована вся многосложная совокупность факторов внешней среды и как были получены уровни комплексных оценок, представленные в таблице 4.

Отмеченные замечания не противоречат главному обобщающему выводу о том, что диссертация Дорофеевой В.В. «Формирование системы адаптационного менеджмента предприятий обрабатывающей промышленности» представленная на соискание ученой степени доктора экономических наук является научно-квалификационной работой, в которой нашли решение задачи, имеющие существенное значение для отрасли экономических знаний по специальности «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Судя по автореферату, диссертация соответствует требованиям, предъявляемым п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. N 842 к докторским диссертациям, а диссертант, Дорофеева В.В., заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Доктор экономических наук, профессор,
Зав.кафедрой менеджмента, маркетинга и логистики
ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный
университет»

А.В. Воронин

652003, г.Тюмень, ул.Семакова, 10



Э.М. Лимонова

17.05.2014г.